Vinastudy - Trwong hoc Toan trye tuyén lién cip danh cho hoc sinh trén toan quéc
Chuyén bo6i dwdng Toén tir 16p 4 dén 16p 12

BOI DUONG NANG LUC TOAN 11
HUGONG DAN BAI TAP VE NHA
Tai liéu 16p hoc 11V - Thix 5 - 18h00 - 21h15 - 23 /26 Nguyén Hong
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Céu 1. Rut gon cac biéu thuc sau:

a) A =cos (g + xj +cos(2m—x)+cos(3m+x)

b) B=2cox—3c0s(7t—x)+55in(%—x}+cos(%—xj.

HD:
a) A =cos (g + xj +cos(2m—x)+cos(3m+x)
Cach 1:

T .. . . ) .
A= cosEcosx—smEsmx+cos 27T CcOoS X +Sin 21 sin X + cos 3w cos X —sin 37sin X

A =0-sinx +cosx +(—cosx)

A =-sinx
Cach 2:

A =-sInX+COSX—COSX =—sinXx
b) B:2cox—3cos(7t—x)+58in(7§—xj+cos(3§—xj.

B=2cosx+3cosx—5cosx—sinx
B=-sinx

Céu 2. Rut gon cac biéu thuc sau:
a) C=2sin T x +sin(5t—x)+sin 3—n+x +cos| Zax
2 2 2
. (3m 3n
b) D =cos(5mt—x)—sin 7+x + tan 7—){ + cot(3m—X)

HD:
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a) C:2sin(§+xj+sin(5n—x)+sin(3?n+x}+cos(g+xj

C=2cosXx+SIin X —CcosX —sin x

C=cosx
. (3m 3n
b) D =cos(5mt—x)—sin 7+x + tan 7—){ + cot(3m—X)

D=—-cosx+cosx+cotx—cotx=0

HINH HQC
Céu 13. Cho hinh chép S.ABCD c6 day 1a hinh binh hanh, AC va BD cét nhau tai O. Goi I 1a diém bat ki
thudc SO. Mit phang (ICD) cit SA, SB lan luot tai M, N.
a) Hay no6i cach xac dinh hai diém M va N, chimg minh MN//AB.
b) Trong mit phiang (CDMN), goi K 1a giao diém ctia CN va DM. Chirng minh SK//BC //AD.
HD:

a) Tim trén (ICD)dudng nao cat SA? (La IC)
Vay kéo dai 1IC cit SAtai M, tuong tu c6 N
+ Chimg minh MN //CD//AB theo cach giao tuyén.
b) SK,BC,AD la giao tuyén ciia ba mit (SKBC),(SKAD),(ABCD).
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